学位点简介：
南昌大学第一附属医院精神医学科（精神医学与医学心理学教研室）于2006年在南昌大学医学院（江西医学院精神医学教研室）精神医学教研室与心理咨询门诊的基础上组建。2016年成立心身医学科病房，三个住院部，现设病床190张，是江西省综合医院规模最大的集临床、科研、教学的精神医学专科；经过三十多年的发展，已形成稳定的研究方向和学科特色，有雄厚的科研实力，学术水平在省内处于领先地位。2016年度中国医院科技影响力排行榜，在精神科方面，我院排行上升至68位。2011年被中国医师协会授予“健康中国-抑郁症及睡眠障碍”健康教育基地。2006年1月被批准为精神病与精神卫生硕士生点并面向全国招收硕士研究生，2011年被批准为精神病与精神卫生专业型博士学位点，并面向全国招收硕士研究生和专业型博士研究生。现已培养全日制精神病与精神卫生学硕士研究生30多人，临床心理学硕士研究生20多人。
本学科现有教师19名，其中教授2人，副高6人，承担全校五年制本科生《医学心理学》、《精神病学》、《行为医学》、《变态心理学》、《护理心理学》等教学任务。现有诊疗室9个，并有设备齐全的心理检测室，脑功能检测室，睡眠监测室，心理变异分析仪检查，心理治疗室，生物反馈，重复经颅磁治疗等。另外本院还具有培养研究生的临床心理学实验室、脑脊液细胞检查室、动物行为学实验平台等，配备有眼动仪、64导认知脑电、水迷宫、CT机、MR机、ECT机及SPECT机等仪器。本学科每年门诊接诊各类心理障碍、睡眠障碍和精神行为障碍的病人六万多人次。
本学位点的专业技术人员近年来主持与并完成国家“十一五”科技支撑计划项目1项、参与1项，国家自然基金项目3项，主持江西省科技支撑计划、江西省自然基金项目、江西省教育厅和卫生厅项目10余项，发表学术论文几十篇，主编教材3部，《精神病学*医学心理学试题库》、《医学心理学》、《精神卫生》，参编多部。
本学科主要研究方向：临床精神病学；睡眠医学；临床心理学；心身疾病；老年精神病学。












导师信息：

万爱兰： 南昌大学第一附属医院心身医学科科主任、教授、主任医师、精神病与精神卫生、应用心理学硕士生导师，江西省医学会心身医学分会候任主委，江西省中西医结合学会心身医学专业委员会主任委员，江西省整合医学学会心身医学专业委员会主任委员，江西省医学会精神病学分会副主委，江西省整合医学学会睡眠医学分会副主委，中国卒中学会睡眠医学分会委员。《南昌大学学报医学版》，《中国全科医学杂志》，《四川精神卫生》等杂志审稿专家，囯家硕士学位论文评审专家，主持及参与多项国家及省级科研项目，发表sci、CSCD及中文核心论文几十篇。
 
胡茂荣：南昌大学第一附属医院心身医学科主任医师、博士生导师，中南大学湘雅医学院精神卫生专业博士、中国心理学会注册心理督导师(D-21-156)、心理咨询师&心理治疗师、耶鲁大学访问学者。国际语境行为科学协会中国分会副理事长、江西省心理卫生协会副理事长、中华医学会行为医学分会委员、中国心理卫生协会心身医学专业委员，中国医药卫生文化协会心身医学分会常委，中华医学会心身医学学院讲师、江西省心理学会常务理事，江西省整合医学会心身医学分会副主任委员和心理咨询与心理治疗专委会主任委员。主持国家自然科学基金2项，省部级项目3项等， 《Frontiers in Psychiatry》 Topic Editor，《中国心理学前沿》《国际精神病学杂志》《四川精神卫生》和《Current Opinion in Psychiatry（中文版）》编委，《Schizophrenia Research》和《Cochrane Database of Systematic Reviews》审稿专家，开展江西省首个强迫症门诊，组织成立江西省接纳承诺疗,“强心会”,“医SPA”等 。

[bookmark: _GoBack]李梦倩：女，1980年出生，精神病学与精神卫生专业博士，南昌大学精神卫生专业和应用心理学专业硕士生导师、江西中医药大学应用心理学专业硕士生导师、心身医学科副主任医师、副教授。中共中央组织部访问学者，北京大学访问学者，江西省“百人远航工程”入选学者，李嘉诚基会“安宁疗护”医生，第五届中国-印度联合医疗队国际医生；中华医学会临床流行病学和循证医学分会健康决策学组（筹）委员，中国医师协会医学科普分会精神心理科普专委会委员，中国心理卫生协会危机干预专业委员会委员，江西省医学会医学心理学分会委员，江西省整合医学会心身医学分会委员。《Neural Regeneration Research》，《中国组织工程研究》，《四川精神卫生》等杂志评审专家。在JCR分区1区等期刊发表多篇SCI文章和CSCD文章。

