南昌大学第一附属医院血液病中心学科点介绍

南昌大学第一附属医院血液病诊治中心近年来学科发展迅速，目前是江西省最大的血液病综合诊疗基地，共设有8个病区，340张床位，有两个造血干细胞移植和化疗洁净病区，年出院患者8000余人次，年门诊量6万余人次，是集血液诊断、化疗、免疫靶向治疗、干细胞移植、药物临床试验基地为一体的综合性诊疗中心。南昌大学第一附属医院血液病医学中心现为国家血液系统疾病临床医学研究中心江西分中心、江西省血液学分会和江西省整合医学会血液学分会主委单位，是江西省血液病重点建设专科，南昌大学淋巴肿瘤疾病研究所，牵头成立了江西省血液病专科医联体、江西省噬血细胞综合征联盟、江西省造血干细胞移植和细胞治疗专委会、江西省血液罕见病、江西省白血病协同申报网络、江西省慢淋工作组等。血液病诊疗技术覆盖自体和异体造血干细胞移植、脐血移植、CART细胞治疗、造血干细胞微移植等，拥有各种国际国内多中心临床研究项目50余项，为各类复发难治血液病患者提供优质的整体化医疗服务。
学科点现有博士/硕士导师2人，均在国内血液肿瘤领域深耕多年，在多个国家级协会任职，参与制定多部国家级诊疗指南及共识，具有丰富的基础科研及临床诊疗经验。硕士生导师3人，均具有医学博士学位，有多个学术任职，科研及临床经验丰富。近5年来，学科点共获得国家自然科学基金项目10余项，省自然科学基金项目及厅级课题30余项，发表SCI及中文论文20余篇。
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李菲 博导/硕导介绍
李菲，女，医学博士，美国Iowa大学医学院骨髓瘤/淋巴瘤中心博士后，南昌大学第一附属医院血液病诊治中心教授、主任医师，博士生/硕士生导师。主要研究方向为多发性骨髓瘤、噬血细胞综合征及淋巴系统恶性肿瘤发病机制及新型免疫疗法。现任南昌大学第一附属医院血液病诊治中心主任、江西省血液病临床医学研究中心主任、南昌大学淋巴肿瘤疾病研究所主任、运营与财务部部长。获得多个荣誉，是江西省“远航工程”人才，江西省主要学科学术和技术带头人-领军人才，江西省青年科学家培养对象。有多个重要学术任职，是江西省医学会血液学分会候任主委，中华医学会血液学分会淋巴疾病学组委员，中国CSCO抗淋巴瘤联盟委员，中国抗癌协会血液肿瘤专委会委员，中国慢淋专家组委员，中国整合医学会血液学分会委员，中国噬血细胞综合征联盟专家组委员，中国医药教育协会造血干细胞移植和免疫治疗分会常委。牵头成立江西省血液专科医联体、江西省整合医学会血液学分会、江西省噬血细胞综合征协作组、江西省造血干细胞移植和细胞免疫治疗专委会、江西省慢淋工作组、江西省罕见血液病协作组。李菲主任是《中华血液学杂志》通讯编委，参与制定噬血细胞综合征诊治中国专家共识等多个国家级指南。主持国自然基金5项和省部级基金10余项，以第一/通信作者发表SCI和中文论文60余篇。获得南昌大学第一附属医院新技术奖多项。

邱录贵 博导/硕导介绍
邱录贵，男，医学博士，中国医学科学院北京协和医学院教授、南昌大学第一附属医院血液病诊治中心特聘教授、主任医师，博士生/硕士生导师。主要研究方向为淋巴肿瘤的分子遗传与发病机制和有效治疗策略，造血干细胞移植相关基础，干细胞工程。现任中国医学科学院血液病医院淋巴肿瘤中心主任，天津市脐带血造血干细胞库主任。有多个重要学会任职，是国际骨髓瘤工作组专家委员会成员，中国抗癌协会血液肿瘤专业委会主任主委，中国临床肿瘤学会淋巴瘤研究联盟副主席，整合医师协会血液专业委员会副主任委员，天津市抗癌协会血液肿瘤专业委员会主任委员，中国医药生物技术协会精准医疗分会常委。邱录贵主任是《中华血液学杂志》等6种核心期刊编委/常务编委，作为主要淋巴瘤专家执笔制定了卫生部弥漫大B细胞淋巴瘤和慢性淋巴细胞白血病的临床路径，参与制定《中国弥漫大B细胞淋巴瘤诊断与治疗指南》、《中国滤泡淋巴瘤诊断与治疗指南》等多个国家级指南。近五年承担国家级项目5项，部/省级项目3项，发表论文近300篇，SCI论文80余篇。先后获得天津市科技进步一等奖1项、二等奖2项，教育部科学技术奖二等奖1项，中国协和医科大学中国医学科学院首届医疗成就奖一等奖1项，发明专利2项。获得天津市“131”人才工程第一层次优秀人才、天津市“十一五”立功先进个人、天津市优秀回国创业人员、中国医学科学院中国协和医科大学院校优秀教师等社会荣誉奖5项。

孔繁聪 硕导介绍
孔繁聪，女，医学博士，南昌大学第一附属医院硕士生导师。主要基础研究方向为多发性骨髓瘤、白血病发病的分子机制，临床研究病种主要为多发性骨髓瘤及白血病，参与完成多项临床研究项目，在多发性骨髓瘤及白血病诊治方面具有丰富的经验。任江西省医学会血液学分会委员，中国抗癌协会血液肿瘤专业委员会委员，江西省抗癌协会委员，江西省保健协会血液学分会委员，中国医药教育协会造血干细胞移植及细胞治疗专委会江西分会常委，江西省整合医学会血液分会组织细胞疾病协作组委员。主持国家自然科学基金、江西省自然科学基金及厅级课题4项，发表SCI及中文论文10余篇，会议交流论文3篇。作为主要参与人获得南昌大学第一附属医院新技术二等奖、三等奖各1项。

王诗轩 硕导介绍
王诗轩，男，医学博士，南昌大学第一附属医院硕士生导师。基础方向：ITP免疫发病机制研究；临床方向：血栓与止血、MDS及MPN相关疾病。任江西省保健协会血液学分会常委，江西省医师协会血液学分会委员，中国抗癌协会血液肿瘤专业委员会委员，中国医药教育协会止血与血栓分会会员。主持国家自然科学基金、江西省自然科学基金，江西省教育厅及南昌大学校级课题4项，发表SCI及中文论文10余篇，会议交流论文2篇。

邹丽芳 硕导介绍
邹丽芳，女，医学博士，南昌大学第一附属医院硕士生导师。入选南昌大学2021年“香樟育才”计划。现就职于南昌大学第一附属医院血液科实验室。目前主要从事多发性骨髓瘤的分子遗传和发病机制方面的基础研究。主持国家自然青年科学基金1项、江西省教育厅项目1项、南昌大学青年教师培养项目1项，发表SCI论文10余篇。


